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Anfrage der AfD-Fraktion zur Sitzung der Stadtvertretung am 16.04.2021  
gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt Schwerin  
 
 
Betreff: illegale Wohnungsbesetzungen 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Badenschier, 
 
auf der Ortsbeiratssitzung Mueßer Holz am 24.03.21 wurde über illegale Wohnungsbesetzungen 
im Stadtteil informiert. Wir bitten in diesem Zusammenhang um die Beantwortung folgender 
Fragen:  
 
1) Wie viele illegale Wohnungsbesetzungen wurden seit 2018 bisher registriert? 
 
2) Welche Wohnungsgesellschaften/ Wohnungseigentümer sind von den illegalen Besetzungen 

betroffen? 
 
3) In wie vielen Fällen wurden die illegal besetzten Wohnungen für kriminelle Handlungen genutzt 

(Drogenhandel etc.)? 
 
4) Handelt es sich bei den kriminellen Handlungen um Einzelstraftaten oder um organisierte 

Bandenkriminalität? 
 
5) Liegen Erkenntnisse zu den Nationalitäten der illegalen Wohnungsbesetzer vor? 
 
6) Sind bereits Vorstrafen der illegalen Wohnungsbesetzer bekannt? Wenn ja, welche und wie 

viele? 
 
7) Wurden Mieter benachbarter Wohnungen von den illegalen Besetzern bedroht oder 

angegriffen? Wenn ja, wie viele Bedrohungen oder Angriffe wurden registriert und/ oder 
polizeilich zur Anzeige gebracht? 

 
8) Welche Maßnahmen werden getroffen, um weitere illegale Wohnungsbesetzungen zu 

verhindern? 
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9) Wurden die Mieter im betroffenen Stadtteil über die illegalen Wohnungsbesetzungen informiert 

und um Mithilfe gebeten? 
 
10) Sind auch aus anderen Stadtteilen Fälle von illegalen Wohnungsbesetzungen bekannt? Wenn 

ja, bitte die vorstehenden fragen analog beantworten. 
 
 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
gez. Petra Federau 
Fraktionsvorsitzende 
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Anfrage AfD-Fraktion zur Sitzung der Stadtvertretung am 16.04.2021 
 
Illegale Wohnungsbesetzungen 
 
 
Sehr geehrte Frau Federau, 
 
die Anfrage Ihrer Fraktion vom 06.04.2021 kann ich wie folgt beantworten: 
 
In meinem Hause liegen zu illegalen Wohnungsbesetzungen keine Erkenntnisse vor, da sich die 
etwaige Anzeige und Verfolgung von Wohnungsbesetzungen in polizeilicher Zuständigkeit 
befindet.  
 
Ob eine Wohnung illegal besetzt ist oder nicht, diese Feststellung trifft in erster Linie der/ die 
Wohnungseigentümer/in selbst. Missbräuchliche Nutzungen kann er/ sie dann bei der Polizei zur 
Anzeige bringen. Insofern besteht aus hiesiger Sicht zunächst insbesondere eine 
Verantwortlichkeit bei den Eigentümern selbst. So ist der/ die Eigentümer/in auch selbst mit dafür 
verantwortlich, durch hinreichende Sicherungsmaßnahmen u.ä. eine derartige Fremdnutzung 
auszuschließen bzw. zu minimieren. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
  
  
 
Dr. Rico Badenschier 
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